Rekapitulation: Das Partizip im Prasens, Futur und (schwachen) Aorist

» Aufbau einer — ,regelmiBigen‘ — Partizipform:

Verbalstamm + Tempuszeichen + Partizipsuffix + Nominalendungen
(als ,Moduszeichen®)

Beispiel: madeboovtt — madev — oo — vt — 1 — Partizip Aorist Aktiv Dativ Sing. Mask./Neutr.

» Im Medium(-Passiv) wird das Partizip stets mit dem Suffix (m./f./n.)
-LEVOGC, -1LEVI, ~-HEVOV
gebildet. Flexion: nach der O/A- Deklination (Muster kaAdc, KaAT, KAAOV).
Voran geht jeweils das Tempuszeichen (o = Pridsens; 60 [yo, &o] = Futur; oa [ya, Ea] = Aorist).

M./P. Prisens -6 pevog, -o pévn, -6 pevov TodEL OULEVOG, -LLEVT, ~LLEVOV
Futur -00 NEVOG, -60 PEVT], -GO PEVOY TOLOEL GOUEVOG, -ULEVT], -LLEVOV
Med.
Aorist -GG PEVOG, -6 UEVT, -G LEVOV TOLOEV GAUEVOC, -HLEVT|, -LLEVOV

» Im Aktiv wird das Partizip gebildet

¢ im Mask. und Neut. mit dem Suffix -vt- — Flexion nach der 3. Deklination
e im Fem. mit dem Suffix -6a/on-  — Flexion nach der A-Deklination
(<*-vt-ja/n) (Muster 1 66&a, 66ENC).

Voran geht jeweils das Tempuszeichen (o = Prisens; 60 [yo, o] = Futur; 6a [yo, Eo] = Aorist); im
Femininum tritt Ersatzdehnung des Vokals o bzw. a ein (0 > ov; & > @).

e Prisens: Signal -0VT-, -0V G0U~, -0 VT-

N. Sg. modev @v, maded ovoa, Toded ov
G. T0EH OVTOG, TOOEL OVONG, TALOED OVTOG

eFutur:  Signal -G0VT-, -GOV GU~-, -GOVT-

N. Sg. modev 6@V, Ta1deH GoVGa, TUOED GOV
G. T0EY GOVTOG, TOOEL GOVONG, TALOED GOVTOG

e Aorist:  Signal -60,VT-, -60.60-~, -GO VT-

N. Sg. modev 6dc, Todev caca, ToudEd Gov
G. TO0EY COVTOG, TAOEV GAONG, TALOED CAVTOG

» Mit dem Suffix -vt- / -co/on wird auch das Partizip des Aorists Passiv gebildet; voran geht das
(,gekiirzte®) Tempuszeichen -0¢- (im Femininum auch hier mit Ersatzdehnung: € > €1):

Signal -0cvt-, -0c160-, -0EVT-

N. Sg. moudev Bgic, madev Beica, madev BE

G. 0L B€vToc, Tandev Beiomng, modev OEvtog
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